
 

 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ  
ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 

Επισπεύδον Υπουργείο 
Υπουργείο Υγείας 

Στοιχεία επικοινωνίας: 
1) Δάφνη Νικολάου (Γραφείο Υπουργού Υγείας), τηλ. 2132161235, email: 
danikolaou@moh.gov.gr 
2) Ειρήνη Παπακώστα (Γραφείο Υφυπουργού Υγείας), τηλ. 2132161270, email: 
irini.papakosta@gmail.com  
 

Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους τομείς νομοθέτησης στους οποίους 
αφορούν οι βασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης: 

 

 
 1 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου Πολιτισμού. 

        2 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Υπουργείου Εξωτερικών. 

             3 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

             4 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Υπουργείου Υγείας και Υπουργείου Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας. 

5 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και Υπουργείου Δικαιοσύνης. 

        6 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υπουργείου Υποδομών & 
Μεταφορών, Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Υπουργείου 
Τουρισμού. 

 

 

 

 

 

 

ΤΟΜΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ (Χ) 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1  

  

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2  

  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3  

  

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4 X 

  

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ – ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5 X 

  

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6  

Σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας  
με τίτλο 

«Σύσταση και οργάνωση νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία “Σύλλογος 

Διαιτολόγων – Διατροφολόγων Ελλάδος” και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου 

Υγείας» 

 



 

 

Α. Αιτιολογική έκθεση   
 

 
Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Με το Mέρος Α΄ του προτεινόμενου σχεδίου νόμου αντιμετωπίζεται η ανάγκη 

ύπαρξης ενός επίσημου πανελλήνιου επαγγελματικού φορέα διαιτολογίας - 

διατροφολογίας, με αντικείμενο την προαγωγή και ανάπτυξη της δραστηριότητας 

των διαιτολόγων - διατροφολόγων και τη διασφάλιση παροχής υπηρεσιών 

διατροφικής υγείας υψηλής ποιότητας στο κοινωνικό σύνολο.  

Ειδικότερα, συστήνεται νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 

«Σύλλογος Διαιτολόγων - Διατροφολόγων Ελλάδoς» (Σ.Δ.Δ.Ε.), στο οποίο 

εγγράφονται υποχρεωτικά όλοι οι κάτοχοι τίτλων σπουδών διαιτολογίας -

διατροφολογίας, που ασκούν νόμιμα το επάγγελμα, είτε ιδιωτικά, είτε σε δημόσιες 

δομές υγείας, αποβλέποντας στη βέλτιστη οργάνωση και αποτελεσματική άσκηση 

του επαγγέλματος του διαιτολόγου-διατροφολόγου.  

Tο Μέρος Β’ περιλαμβάνει ρυθμίσεις:  

α) για την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των διαιτολόγων-

διατροφολόγων και  

β) για την ενίσχυση του κανονιστικού πλαισίου επαγγελματικής δεοντολογίας των 

διαιτολόγων – διατροφολόγων, προβλέποντας τη δυνατότητα θέσπισης Κώδικα 

Δεοντολογίας Διαιτολόγων – Διατροφολόγων και επιβολής ποινικών κυρώσεων 

στην περίπτωση που ασκούν το επάγγελμα χωρίς να πληρούν τις προβλεπόμενες 

προϋποθέσεις.  

Με το Mέρος Γ΄ αντιμετωπίζονται επιμέρους θέματα του Υπουργείου Υγείας και 

συγκεκριμένα: 

α) η παράταση ισχύος της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Εθνικού 

Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), περί καθορισμού της 

διάρθρωσης των Τμημάτων της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ελέγχου Συμβάσεων 

Παρόχων (ΑΔΕ.Σ.Υ.ΠΑ) έως την έκδοση του προεδρικού διατάγματος περί 

Οργανισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ.,  

β) η δυνατότητα παράτασης της παραμονής των ειδικευόμενων ιατρών στις 

μονάδες ψυχικής υγείας του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας 

(Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), η οποία είναι επιβεβλημένη για τη διασφάλιση της αναγκαίας 

στελέχωσής τους,  

γ) η ανάγκη ενίσχυσης της στελέχωσης των Πανεπιστημιακών Κλινικών, 

εργαστηρίων και ειδικών μονάδων που είναι εγκατεστημένες σε Νοσοκομεία του 

Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) και η πρόβλεψη δυνατότητας μεταστέγασής 

τους, από την οργανική μονάδα έδρας στην αποκεντρωμένη οργανική μονάδα, 

δ) η ανάγκη αποσυμφόρησης του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου (ΠΓΝ) 

«ΑΤΤΙΚΟΝ» από τις πρόσθετες επικουρικές κλίνες, ενίσχυσης του ρόλου του ως 

τριτοβάθμιου νοσοκομείου της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας και εν γένει 

βελτίωσης της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς την κοινότητα, 

μέσω της σύστασης ενιαίου νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου, 



 

 

αποτελούμενου από το ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ» και το Γενικό Νοσοκομείο Δυτικής Αττικής 

«ΑΓΙΑ ΒΑΡΒΑΡΑ», 

ε) η ανάγκη ένταξης ανασφάλιστων ασθενών και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων 

που πάσχουν από Χρόνια Νεφρική Νόσο (ΧΝΝ) Τελικού Σταδίου υπό αιμοκάθαρση, 

σε συμβεβλημένες με τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.) μονάδες αιμοκάθαρσης του ιδιωτικού τομέα, Μονάδες Τεχνητού 

Νεφρού (ΜΤΝ) ιδιωτικών κλινικών και Μονάδες Χρόνιας Αιμοκάθαρσης (ΜΧΑ), για 

τη διενέργεια τακτικών αιμοκαθάρσεων,  

στ) η ανάγκη διατήρησης των ημερών κανονικής άδειας του έτους 2023 που δεν 

κατέστη εφικτό να ληφθούν από το προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του 

Υπουργείου Υγείας και των εποπτευόμενων φορέων και 

ζ) η δυνατότητα παραμονής εντός του δημόσιου υγειονομικού μηχανισμού μέχρι 

την 31η.12.2028 έμπειρου επιστημονικού προσωπικού, παρά τη συμπλήρωση του 

εξηκοστού έβδομου (67ου) έτους της ηλικίας τους. 

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 ΜΕΡΟΣ Α΄ 

Η απουσία ενός επίσημου πανελλήνιου επαγγελματικού φορέα διαιτολογίας - 

διατροφολογίας, στον οποίο εγγράφονται υποχρεωτικά όσοι ασκούν το επάγγελμα 

του διαιτολόγου-διατροφολόγου, καθιστά δυσχερή την αντιμετώπιση της 

διαδεδομένης παράνομης άσκησης διαιτολογικών πράξεων από άτομα που δεν 

κατέχουν τα τυπικά και ουσιαστικά προσόντα, με αποτέλεσμα να υφίσταται 

κίνδυνος για την υγεία του λήπτη διαιτολογικών υπηρεσιών. Επιπροσθέτως, η 

ύπαρξη περισσότερων επαγγελματικών σωματείων διαιτολόγων – 

διατροφολόγων, αντί ενός ενιαίου φορέα, δυσχεραίνει την ενιαία συνδικαλιστική 

εκπροσώπηση των επαγγελματιών του συγκεκριμένου κλάδου.  

ΜΕΡΟΣ Β΄ 

Η έλλειψη κανονιστικού πλαισίου για την επαγγελματική δεοντολογία και τις 

διοικητικές και τις ποινικές κυρώσεις σε περίπτωση παράβασης του ανωτέρω 

πλαισίου επιφέρει αρνητικές συνέπειες στην άσκηση του επαγγέλματος του 

διαιτολόγου - διατροφολόγου, λόγω κυρίως της επακόλουθης αδυναμίας 

αντιμετώπισης φαινομένων κακής επαγγελματικής πρακτικής, παραβίασης της 

επαγγελματικής δεοντολογίας και αθέμιτων πρακτικών επαγγελματικής προβολής 

και αντιποίησης του επαγγέλματος που, έως σήμερα, παραμένουν νομικά 

αρρύθμιστα.  

ΜΕΡΟΣ Γ΄  

Οι ρυθμίσεις του Μέρους αυτού είναι απαραίτητες διότι: 

α) εν αναμονή της έκδοσης του Οργανισμού του Εθνικού Οργανισμού Παροχής 

Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), η παράταση της ισχύος της απόφασης του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού περί της διάρθρωσης των Τμημάτων της 

Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ελέγχου Συμβάσεων και Παρόχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. έως την 

31η.12.2025, κρίνεται επιβεβλημένη για την εύρυθμη λειτουργία του, 

β) το ισχύον νομικό πλαίσιο δεν προβλέπει τη δυνατότητα παραμονής των 

ειδικευόμενων ιατρών στις Μονάδες Ψυχικής Υγείας, εμποδίζοντας τη δυνατότητα 

αξιοποίησης έμπειρου και εξειδικευμένου προσωπικού,  



 

 

γ) υφίσταται ανάγκη ενίσχυσης των Πανεπιστημιακών Κλινικών, εργαστηρίων και 

ειδικών μονάδων που είναι εγκατεστημένες σε Νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ. και πάσχουν 

από υποστελέχωση, 

δ) το ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ» καλύπτει υγειονομικά σε επίπεδο τριτοβάθμιας, 

δευτεροβάθμιας αλλά και πρωτοβάθμιας ακόμα περίθαλψης, μια ευρύτατη 

γεωγραφική περιφέρεια, με συνολικό πληθυσμό που εκτιμάται ότι υπερβαίνει τα 

δύο εκατομμύρια (2.000.000) κατοίκους και επιπλέον βρίσκεται σε μία από τις 

πρώτες θέσεις πανελλαδικά, όσον αφορά στις νοσηλείες, τόσο ανάμεσα στα 

πανεπιστημιακά, όσο και στα γενικά νοσηλευτικά ιδρύματα, με μέση ετήσια 

κάλυψη που για το έτος 2024, υπερέβη το εκατό τοις εκατό (100%), γεγονός που 

επιβαρύνει τη λειτουργία του, ως προς την κάλυψη των επειγόντων περιστατικών 

της περιοχής, λόγω της ιδιαίτερα μεγάλης προσέλευσης ασθενών σε κάθε 

εφημερία, τόσο από την Αττική, όσο και από την υπόλοιπη χώρα, 

ε) η παροχή της αναγκαίας περίθαλψης σε ανασφάλιστους και μέλη ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων που πάσχουν από ΧΝΝ Τελικού Σταδίου, κρίνεται 

επιβεβλημένη για λόγους ατομικής αξιοπρέπειας και κοινωνικής αλληλεγγύης, 

στ) λόγω της μεταφοράς των ημερών κανονικής άδειας των ετών 2020 και 2021 

προς λήψη στο έτος 2022, δυνάμει του άρθρου 11 του ν. 4876/2021 (Α’ 251), και 

στη συνέχεια στα έτη 2023 και 2024, δυνάμει των άρθρων 66 του ν. 4999/2022 (Α΄ 

225) και 44 του ν. 5102/2024 (Α΄ 55) αντίστοιχα, δεν κατέστη εφικτή η εξάντλησή 

τους εντός του έτους και είναι απαραίτητη η μεταφορά τους στα έτη 2025, 2026 

και 2027, προκειμένου να μην απωλέσουν οι εργαζόμενοι το κεκτημένο δικαίωμά 

τους και  

ζ) το προσωπικό που θα επιλέξει να παραμείνει στην υπηρεσία του Ε.Σ.Υ., παρά τη 

συμπλήρωση του εξηκοστού έβδομου (67ου) έτους της ηλικίας τους, καθιστά 

δυνατή την αξιοποίηση της μακράς εμπειρίας τους.  

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 ΜΕΡΗ Α’ και Β΄ 

Τους επαγγελματίες διαιτολόγους - διατροφολόγους, καθώς και τους λήπτες 

υπηρεσιών διαιτολογίας - διατροφολογίας.  

ΜΕΡΟΣ Γ΄ 

Τους λήπτες παροχής υπηρεσιών υγείας, τους ειδικευόμενους ιατρούς Μονάδων 

Ψυχικής Υγείας και τις ίδιες τις Μονάδες Ψυχικής Υγείας.   

Ανασφάλιστους ασθενείς και ασθενείς από ευάλωτες κοινωνικά ομάδες από ΧΝΝ 

Τελικού Σταδίου. 

Το προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας και των 

εποπτευόμενων φορέων του και το επιστημονικό, μη ιατρικό προσωπικό που 

υπηρετεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) κλάδου ΠΕ Χημικών, ειδικότητας ΠΕ 

Χημικών και κλάδου ΠΕ Βιοχημικών, ειδικότητας ΠΕ Βιοχημικών. 

 
 
 
 
 



 

 

 
Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 

ΜΕΡΟΣ Α΄                  ΟΧΙ  

ΜΕΡΟΣ Β΄                  ΟΧΙ 

ΜΕΡΟΣ Γ΄                  ΝΑΙ   

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 

 Άρθρο 59 του ν. 4957/2022 

5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

 i)   με αλλαγή 
προεδρικού 
διατάγματος, 
υπουργικής 
απόφασης ή άλλης 
κανονιστικής 
πράξης; 

Απαιτείται ψήφιση τυπικού νόμου, καθώς το ισχύον 
νομοθετικό πλαίσιο δεν παρέχει εξουσιοδοτική διάταξη 
για την έκδοση προεδρικού διατάγματος, υπουργικής 
απόφασης ή άλλης κανονιστικής πράξης με αντικείμενο 
που εμπίπτει στα ρυθμιζόμενα με τις προτεινόμενες 
ρυθμίσεις ζητήματα.  

 ii)  με αλλαγή 
διοικητικής  
πρακτικής 
συμπεριλαμβανομέν
ης της δυνατότητας 
νέας ερμηνευτικής 
προσέγγισης της 
υφιστάμενης 
νομοθεσίας; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με αλλαγή 
διοικητικής πρακτικής, συμπεριλαμβανομένης της 
δυνατότητας νέας ερμηνευτικής προσέγγισης της 
υφιστάμενης νομοθεσίας 

 iii) με διάθεση 
περισσότερων 
ανθρώπινων και 
υλικών πόρων; 

Οι στόχοι που επιδιώκονται με τις αξιολογούμενες 
ρυθμίσεις δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν με διάθεση 
περισσότερων ανθρωπίνων και υλικών πόρων. 

 

 
Συναφείς πρακτικές  

6. 

 

Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ                ΟΧΙ    Χ  

 

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 

 

 i) σε άλλη/ες χώρα/ες 
της Ε.Ε. ή του 
ΟΟΣΑ: 

 

 ii) σε όργανα της Ε.Ε.:  



 

 

 

iii) σε διεθνείς 
οργανισμούς: 

 

 
 

 Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 
επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

  
                                               Χ                                                                                                                                      

 
 
 
                                                Χ                                               

 
 
 
                                                                                                     

 
 
 

Χ                                       Χ                                        

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

 

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

ΜΕΡΟΣ Α΄  

Η σύσταση ενός επίσημου πανελλήνιου 

επαγγελματικού φορέα διαιτολογίας –

διατροφολογίας και η ενιαία ρύθμιση του 

επαγγέλματος αυτού. 

  

ΜΕΡΟΣ Β΄  

Η αντιμετώπιση φαινομένων αντιποίησης του 

επαγγέλματος των διαιτολόγων-διατροφολόγων 

και η προστασία του κοινωνικού συνόλου από 

όσους δεν πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις για 

να παράσχουν τις σχετικές υπηρεσίες. 

 

ΜΕΡΟΣ Γ΄  

α) Η απρόσκοπτη λειτουργία των υπηρεσιών της 

Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ελέγχου Συμβάσεων και 

Παρόχων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και η επιτάχυνση του 

ελεγκτικού έργου της. 



 

 

β) Η στελέχωση και διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών 

Ψυχικής Υγείας, καθώς και των Πανεπιστημιακών 

Κλινικών, εργαστηρίων και ειδικών μονάδων των 

Νοσοκομείων Ε.Σ.Υ..  

γ) Η αποσυμφόρηση του ΠΓΝ «ΑΤΤΙΚΟΝ», η 

βελτίωση του επιπέδου παροχής υπηρεσιών 

υγείας και η αποκλιμάκωση του φόρτου εργασίας 

του προσωπικού του Νοσοκομείου. 

δ) Η συνέχιση της παροχής περίθαλψης σε 

ανασφάλιστους και μέλη ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων που πάσχουν από ΧΝΝ Τελικού Σταδίου.  

ε) Η διατήρηση από τους υπαλλήλους του 

Υπουργείου Υγείας και εποπτευόμενων φορέων 

του υπολοίπου των ημερών κανονικής αδείας του 

έτους 2023. 

στ) Η παραμονή στην υπηρεσία έμπειρου και 

καταρτισμένου προσωπικού ειδικότητας ΠΕ 

Χημικών και κλάδου ΠΕ Βιοχημικών, ειδικότητας 

ΠΕ Βιοχημικών. 

 

ii)  μακροπρόθεσμοι: 

ΜΕΡΗ Α’ και Β΄  

Η προαγωγή και ανάπτυξη της δραστηριότητας 

των διαιτολόγων - διατροφολόγων και η 

βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων 

υπηρεσιών διατροφικής υγείας στο κοινωνικό 

σύνολο. 

 

ΜΕΡΟΣ Γ΄  

α) Η βελτίωση της παροχής υπηρεσιών υγείας 

στους πολίτες. 

β) Η μόνιμη κάλυψη των αναγκών αιμοκάθαρσης 

μέσω ιδιωτικών δομών για τους ανασφάλιστους 

ασθενείς και τους ασθενείς που είναι μέλη 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων υπό αιμοκάθαρση 

σε ιδιωτικές δομές.  

 

 
Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 
Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα είναι 
η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         
ΑΜΕΣΗ     Χ       ή/και      ΕΜΜΕΣΗ      

 
i)   Εάν είναι άμεση, 

εξηγήστε: 

 



 

 

 ii)  Εάν είναι έμμεση, 
εξηγήστε: 

 

11. 

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε ψηφιακή 
στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                                     

  ΝΑΙ   X              ΟΧΙ      
 

Εξηγήστε:  

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 
άλλα υφιστάμενα συστήματα;    Χ ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

 
Αναφέρατε ποια είναι 
αυτά τα συστήματα: 

 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 
συστήματος;                           ΝΑΙ                 ΟΧΙ      

 

Εξηγήστε:  

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

 Άρθρο Στόχος 
 Άρθρο 1 Ορίζεται ο σκοπός του Μέρους Α’ του σχεδίου νόμου. 

 Άρθρο 2 Ορίζεται το αντικείμενο του Μέρους Α’ του σχεδίου νόμου. 

 Άρθρο 3 Με την προτεινόμενη ρύθμιση συστήνεται νομικό πρόσωπο 

δημοσίου δικαίου με επωνυμία «Σύλλογος Διαιτολόγων 

Διατροφολόγων Ελλάδας» (Σ.Δ.Δ.Ε.) με έδρα την Αθήνα.  

Ταυτόχρονα, τίθενται τα απαραίτητα θεσμικά εχέγγυα 

εποπτείας του από τον Υπουργό Υγείας, ενώ λαμβάνεται 

μέριμνα και για την περιφερειακή του οργάνωση, καθώς 

προβλέπεται η δυνατότητα σύστασης Περιφερειακών 

Τμημάτων του. Επιπλέον, προκειμένου να διασφαλιστεί η 

εγκυρότητα της εκπροσώπησης του Σ.Δ.Δ.Ε. στις 

συναλλαγές, απαγορεύεται η χρήση της επωνυμίας του 

Σ.Δ.Δ.Ε. από οποιοδήποτε άλλο νομικό πρόσωπο. 

Τέλος, διευκρινίζεται ότι ο Σ.Δ.Δ.Ε. δεν χρηματοδοτείται από 

τον κρατικό προϋπολογισμό, έχοντας οικονομική, διοικητική 

και διαχειριστική αυτοτέλεια.  

 Άρθρο 4 Με την προτεινόμενη ρύθμιση αποτυπώνεται ο 

καταστατικός σκοπός του Σ.Δ.Δ.Ε. και απαριθμούνται οι 

αρμοδιότητες μέσω των οποίων εκπληρώνεται ο σκοπός 

αυτός. 

 Άρθρο 5 Με την προτεινόμενη διάταξη ρυθμίζεται η απόκτηση της 

ιδιότητας του μέλους του Σ.Δ.Δ.Ε.  



 

 

Πιο συγκεκριμένα, ορίζεται ότι τα μέλη του Σ.Δ.Δ.Ε. 

διακρίνονται σε τακτικά και επίτιμα και ότι ως τακτικά μέλη 

δύναται να εγγράφονται πτυχιούχοι των αναφερομένων 

στην προτεινόμενη διάταξη τμημάτων, οι κάτοχοι 

ακαδημαϊκά ισοδύναμων τίτλων σπουδών που έχουν 

αποκτηθεί στην αλλοδαπή, καθώς και κάτοχοι 

επαγγελματικά ισοδύναμων τίτλων ή αναγνωρισμένων 

επαγγελματικών προσόντων. Με τον τρόπο αυτό 

διασφαλίζεται το επίπεδο των επαγγελματιών του κλάδου 

και κατ’ επέκταση των παρεχόμενων από αυτούς υπηρεσιών 

υγείας. 

Τέλος, προς ενίσχυση της εξωστρέφειας του Σ.Δ.Δ.Ε. και για 

την προβολή της διαιτολογίας - διατροφολογίας, 

προβλέπεται η διαδικασία ανάδειξης επίτιμων μελών.  

 Άρθρο 6 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζονται τα δικαιώματα 

και οι υποχρεώσεις των μελών του Σ.Δ.Δ.Ε.. 

Πιο συγκεκριμένα, κατοχυρώνεται το δικαίωμα των μελών 

για συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων μέσα από τη 

συμμετοχή τους στα όργανα διοίκησης του Σ.Δ.Δ.Ε. και 

αποτυπώνονται οι υποχρεώσεις των μελών του Σ.Δ.Δ.Ε., 

όπως η υποχρέωση τήρησης της επιστημονικής και 

επαγγελματικής δεοντολογίας και ηθικής και εμπρόθεσμης 

εκπλήρωσης των οικονομικών υποχρεώσεών τους. 

Σκοπός της προτεινόμενης ρύθμισης είναι η κατοχύρωση του 

δημοκρατικού χαρακτήρα των διαδικασιών του Σ.Δ.Δ.Ε., και 

η διασφάλιση της αντιπροσωπευτικότητας της δράσης των 

οργάνων και μελών του.  

 Άρθρο 7 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζεται η διαδικασία 

εγγραφής των μελών του Σ.Δ.Δ.Ε..  

Ακόμη, καθορίζονται το παράβολο εγγραφής, ύψους 

σαράντα (40) ευρώ, και η ετήσια εισφορά των τακτικών 

μελών, ύψους εξήντα (60) ευρώ, με σκοπό την εξασφάλιση 

της οικονομικής βιωσιμότητας και αυτοτέλειας του 

συλλόγου.  

Τέλος, προβλέπεται, η έκδοση δελτίου ταυτότητας και η 

υποχρέωση ανάρτησης της ένδειξης «Νόμιμο Γραφείο 

Διαιτολόγου – Διατροφολόγου», που χορηγείται από τον 

Σ.Δ.Δ.Ε., με σκοπό τη διασφάλιση της παροχής των 

υπηρεσιών διατροφικής υγείας μόνο από μέλη του Σ.Δ.Δ.Ε. 

και τη δυνατότητα επαλήθευσης του όρου αυτού.   

 Άρθρο 8 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζεται η προηγούμενη 

εγγραφή στον Σ.Δ.Δ.Ε. ως προϋπόθεση χορήγησης της 

βεβαίωσης άσκησης του επαγγέλματος διαιτολόγου – 

διατροφολόγου από τις κατά τόπους διευθύνσεις δημόσιας 

υγείας των περιφερειακών ενοτήτων των Περιφερειών. 



 

 

Επιπλέον, προβλέπεται η υποχρέωση υποβολής της 

βεβαίωσης άσκησης επαγγέλματος διαιτολόγου – 

διατροφολόγου στο Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο του 

Σ.Δ.Δ.Ε. εντός τριάντα (30) ημερών από τη λήψη της.  

Τέλος, προς ενίσχυση του θεσμικού ρόλου του Σ.Δ.Δ.Ε. και 

της αποτελεσματικότητας των πειθαρχικών διαδικασιών 

του, ορίζεται ότι, σε περίπτωση απαγόρευσης άσκησης 

επαγγέλματος διαιτολόγου-διατροφολόγου από τον Σ.Δ.Δ.Ε. 

προσωρινά ή οριστικά, αναστέλλεται ή ανακαλείται, 

αντίστοιχα, η βεβαίωση άσκησης επαγγέλματος. 

 Άρθρο 9 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζονται τα όργανα 

διοίκησης του Σ.Δ.Δ.Ε., τόσο σε κεντρικό, όσο και σε 

περιφερειακό επίπεδο.  

Επιπλέον, προς αποφυγή αμφιβολιών και για τη ρύθμιση 

των σχέσεων μεταξύ των οργάνων, αποτυπώνεται ρητά ότι 

ανώτατο όργανο του Σ.Δ.Δ.Ε. είναι η Γενική Συνέλευση των 

μελών, ενώ στο Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο ανατίθενται 

η εκτέλεση των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και η 

διοίκηση του Σ.Δ.Δ.Ε..  

Ακόμη, στη κεντρική διοίκηση προβλέπεται η λειτουργία 

Πρωτοβάθμιου και Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου 

καθώς και εξελεγκτικής επιτροπής, ενώ ορίζεται ότι η θητεία 

όλων των οργάνων του Σ.Δ.Δ.Ε. είναι τριετής. 

 Άρθρο 10 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται η έκδοση 

Κανονισμού Λειτουργίας του Σ.Δ.Δ.Ε. και καθορίζεται το 

ρυθμιστικό του πεδίο.  

 Άρθρο 11 Με την προτεινόμενη ρύθμιση απαριθμούνται οι πόροι του 

Σ.Δ.Δ.Ε. και καθορίζονται τα αρμόδια όργανα για τη 

διαχείριση και την αξιοποίηση της περιουσίας του, καθώς 

και για την εποπτεία και τον έλεγχο των διαχειριστικών του 

πράξεων.  

 Άρθρο 12 Με την προτεινόμενη διάταξη συστήνονται θέσεις 

προσωπικού και ρυθμίζεται το είδος της εργασιακής σχέσης 

του προσλαμβανόμενου προσωπικού για την κάλυψη των 

λειτουργικών αναγκών του Σ.Δ.Δ.Ε. Επίσης, ορίζεται ρητά ότι 

οι αποδοχές, αποζημιώσεις και τα έξοδά τους δεν 

επιβαρύνουν τον κρατικό προϋπολογισμό, αλλά 

καλύπτονται από ίδιους πόρους του Σ.Δ.Δ.Ε.. 

 Άρθρο 13 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καθορίζονται τα πειθαρχικά 

παραπτώματα, τα είδη και η διαβάθμιση των 

επαπειλούμενων πειθαρχικών ποινών, καθώς και οι 

αναγκαίες λεπτομέρειες για την εκτέλεσή τους. 

 Άρθρο 14     Με την προτεινόμενη ρύθμιση ορίζονται ο χρόνος 

παραγραφής των πειθαρχικών παραπτωμάτων, καθώς 

επίσης και οι προϋποθέσεις για τη διακοπή και αναστολή της 



 

 

παραγραφής αυτής. Με τον τρόπο αυτό εκπληρώνεται ένας 

βασικός όρος της ασφάλειας δικαίου, καθώς κανένα μέλος 

του Σ.Δ.Δ.Ε., δεν μπορεί να διώκεται εσαεί ή με ασαφείς 

όρους, ενώ παράλληλα αποτρέπεται, με τη θέσπιση των 

απαραίτητων δικλίδων, το ενδεχόμενο καταχρηστικών 

παραγραφών, που θα κλόνιζαν την εμπιστοσύνη στα 

θεσμικά όργανα και τους κανόνες λειτουργίας του Σ.Δ.Δ.Ε. 

και θα ευνοούσαν αυθαίρετες συμπεριφορές. 

 Άρθρο 15 Με την προτεινόμενη διάταξη ρυθμίζονται η σύνθεση και η 

δικαιοδοσία των πειθαρχικών οργάνων του Σ.Δ.Δ.Ε., δηλαδή 

του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού Συμβουλίου και του 

Ανώτατου Πειθαρχικού Συμβουλίου.  

Επιπλέον, καθορίζονται ο τρόπος ορισμού των μελών τους, ο 

χρόνος της θητείας τους και οι αρμοδιότητές τους.  

Η αποσαφήνιση του τρόπου οργάνωσης και των 

αρμοδιοτήτων των πειθαρχικών οργάνων ενισχύει την 

ασφάλεια δικαίου και την εμπιστοσύνη στον Σ.Δ.Δ.Ε. 

 Άρθρο 16 Με την προτεινόμενη ρύθμιση περιγράφεται αναλυτικά η 

διαδικασία ενώπιον του Πρωτοβάθμιου Πειθαρχικού 

Συμβουλίου, προκειμένου να επιτευχθεί σαφής αποτύπωση 

των επιμέρους σταδίων της πειθαρχικής διαδικασίας, 

αποβλέποντας στην ταχεία εξέλιξη του πειθαρχικού ελέγχου 

και την εξασφάλιση των δικαιωμάτων του πειθαρχικά 

διωκόμενου. 

 Άρθρο 17 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται η δυνατότητα 

άσκησης έφεσης κατά των αποφάσεων του Πρωτοβάθμιου 

Πειθαρχικού Συμβουλίου, ενώπιον του Ανώτατου 

Πειθαρχικού Συμβουλίου. Επιπλέον, ορίζονται ποιοι έχουν 

δικαίωμα έφεσης, ποιες είναι οι προθεσμίες άσκησής της, 

καθώς και η διαδικασία ενώπιον του Ανώτατου Πειθαρχικού 

Συμβουλίου.  

  

Άρθρο 18 

Με την προτεινόμενη ρύθμιση ορίζονται οι προϋποθέσεις 

και η διαδικασία εξαίρεσης των μελών των Πειθαρχικών 

Συμβουλίων του Σ.Δ.Δ.Ε., για λόγους αμεροληψίας του 

οργάνου κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων του, 

προστασίας του κύρους της διαδικασίας και των 

δικαιωμάτων του διωκόμενου πειθαρχικά.  

 Άρθρο 19 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καταγράφονται τα ελάχιστα 

στοιχεία, τα οποία περιλαμβάνει η απόφαση που εκδίδεται 

από το Πειθαρχικό Συμβούλιο, προκειμένου να μην 

εγείρονται αμφιβολίες ως προς το περιεχόμενο και την 

αιτιολογία της.  

 Άρθρο 20 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπονται ο διορισμός 

Προσωρινής Διοικούσας Επιτροπής από τον Υπουργό Υγείας, 

το εύρος και το περιεχόμενο των αρμοδιοτήτων της, το 



 

 

αντικείμενο και η διάρκεια της θητείας της, ενώ συγχρόνως 

λαμβάνεται μέριμνα, προκειμένου τα μέλη της να έχουν τους 

απαραίτητους πόρους, ώστε να φέρουν εις πέρας το έργο 

της.  

Εξασφαλίζεται, με τον τρόπο αυτό, η άμεση λειτουργία του 

Σ.Δ.Δ.Ε., ενώ δημιουργείται το απαραίτητο οργανωτικό 

υπόβαθρο για την ανάδειξη νέων οργάνων διοίκησής του, 

μόλις παρέλθει το προβλεπόμενο μεταβατικό διάστημα, που 

δεν μπορεί να υπερβεί τα δύο (2) έτη.  

 Άρθρο 21 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπονται οι 

εξουσιοδοτικές διατάξεις του Μέρους Α’.  

 Άρθρο 22 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπονται οι μεταβατικές 

διατάξεις του Μέρους Α’.  

 Άρθρο 23 Ορίζεται ο σκοπός του Μέρους Β’ του σχεδίου νόμου. 

 Άρθρο 24 Ορίζεται το αντικείμενο του Μέρους Β’ του σχεδίου νόμου. 

 Άρθρο 25 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπονται τα 

επαγγελματικά δικαιώματα των διαιτολόγων – 

διατροφολόγων. 

 Άρθρο 26 Με την προτεινόμενη ρύθμιση, προσδιορίζεται η έννοια της 

«διαιτολογικής πράξης», που έχει ως στόχο την παροχή 

διατροφικής φροντίδας με επιστημονικά τεκμηριωμένες 

μεθόδους στο ευρύτερο πλαίσιο θεραπείας και 

αποκατάστασης της υγείας του ανθρώπου.  

Επιπλέον, ορίζονται οι αρμοδιότητες των διαιτολόγων – 

διατροφολόγων, καθώς και η συνεργασία τους με τους 

κλινικούς ιατρούς στο πλαίσιο της παροχής ολοκληρωμένης 

φροντίδας υγείας, διασφαλίζοντας την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Παράλληλα, προσδιορίζεται η έννοια της διατροφολογικής 

πράξης, η οποία αφορά στην εκτίμηση της θρέψης και 

παροχή συμβουλών σε υγιή άτομα και δεν 

συνταγογραφείται. Ως προς αυτό, άλλωστε, διαφέρει από τη 

διαιτολογική πράξη, η οποία αφορά στην εκτίμηση της 

θρέψης και στην αντιμετώπιση τυχόν διαταραχών της, σε 

πάσχοντες και κατά συνέπεια μπορεί και πρέπει να 

κοστολογηθεί και να αποζημιωθεί από το σύστημα υγείας, 

με δυνατότητα συνταγογράφησης. 

 Άρθρο 27 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται η έκδοση 

Κώδικα Δεοντολογίας Διαιτολόγων – Διατροφολόγων και 

καθορίζεται το ρυθμιστικό του αντικείμενο. 

 Άρθρο 28 Με την προτεινόμενη ρύθμιση παρέχεται προς τον Υπουργό 

Υγείας η εξουσιοδότηση για την πρόταση έκδοσης 

προεδρικού διατάγματος, με το οποίο καθορίζονται οι 

διοικητικές κυρώσεις που επιβάλλονται σε πρόσωπα που 

ασκούν το επάγγελμα του Τεχνολόγου Ιατρικών 



 

 

Εργαστηρίων, του Τεχνολόγου Ραδιολόγου-Ακτινολόγου, 

του Διαιτολόγου, του Λογοθεραπευτή, του 

Ακουοπροθετιστή, καθώς και οποιοδήποτε άλλο επάγγελμα 

υγείας, χωρίς την προβλεπόμενη άδεια ασκήσεως 

επαγγέλματος.  

Σκοπός της ρύθμισης είναι η πρόληψη και καταστολή του 

φαινομένου άσκησης των εν λόγω επαγγελμάτων χωρίς 

σχετική άδεια, αποβλέποντας στη διασφάλιση της 

νομιμότητας.  

 Άρθρο 29 Με την προτεινόμενη ρύθμιση θεσπίζονται ποινικές 

κυρώσεις κατά όσων αντιποιούνται το επάγγελμα του 

διαιτολόγου-διατροφολόγου.   

 Άρθρο 30 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπονται οι 

εξουσιοδοτικές διατάξεις του Μέρους Β’. 

 Άρθρο 31 Με την προτεινομένη ρύθμιση προβλέπεται η παράταση της 

ισχύος της απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 

(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.), με την οποία καθορίζεται η διάρθρωση σε 

Τμήματα της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ελέγχου Συμβάσεων 

και Παρόχων, έως την έκδοση του προεδρικού διατάγματος 

του Οργανισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., και πάντως όχι πέραν της 

31ης.12.2025. Με τον τρόπο αυτό επιδιώκεται να δοθεί ο 

απαραίτητος χρόνος για την έκδοση του προεδρικού 

διατάγματος του Οργανισμού του Ε.Ο.Π.Υ.Υ. 

 Άρθρο 32 Με την προτεινόμενη ρύθμιση, καθορίζεται ο τρόπος 

παράτασης της παραμονής των ειδικευομένων ιατρών στο 

πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών 

Ψυχικής Υγείας, κατ’ αναλογία των προβλεπόμενων στο 

άρθρο 10 του ν. 1609/1986 (Α΄ 86). Η εν λόγω ρύθμιση 

αναμένεται να συμβάλει στη διασφάλιση της εύρυθμης 

λειτουργίας των υγειονομικών δομών του Εθνικού Δικτύου 

Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, καθώς επιτρέπει την παραμονή 

σε αυτό πολύτιμου ιατρικού προσωπικού. 

 Άρθρο 33 Με την προτεινόμενη ρύθμιση ενισχύεται η λειτουργία των 

ενιαίων και μη Νοσοκομείων του Ε.Σ.Υ., στα οποία είναι 

εγκατεστημένες Πανεπιστημιακές Κλινικές, εργαστήρια και 

ειδικές μονάδες, με ιατρικό και λοιπό προσωπικό που 

υπηρετεί στις ιατρικές σχολές των ανώτατων εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων της χώρας, καθώς και με μετεκπαιδευόμενους, 

ειδικευόμενους και ειδικευμένους ιατρούς του Ε.Σ.Υ.. 

 Άρθρο 34 Με την προτεινόμενη ρύθμιση καταργείται το ενιαίο νομικό 

πρόσωπο δημοσίου δικαίου με την επωνυμία «Γενικό 

Νοσοκομείο Νίκαιας Πειραιά “Άγιος Παντελεήμων” – Γ.Ν. 

Δυτικής Αττικής “Η Αγία Βαρβάρα”» και οι οργανικές του 

μονάδες διασπώνται ως εξής: 



 

 

α) η οργανική μονάδα της έδρας «Νίκαια Άγιος 

Παντελεήμων» αυτονομείται, αποτελώντας στο εξής 

αυτοτελές νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.), που φέρει την επωνυμία «Γενικό 

Νοσοκομείο Νίκαιας Πειραιά “Άγιος Παντελεήμων”», το 

οποίο υπόκειται στον έλεγχο και την εποπτεία του Διοικητή 

της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας Πειραιώς και Αιγαίου και 

β) η αποκεντρωμένη οργανική μονάδα «Δυτική Αττική Αγία 

Βαρβάρα» εντάσσεται ως αποκεντρωμένη οργανική μονάδα 

του νομικού προσώπου δημοσίου δικαίου με την επωνυμία 

«Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο “Αττικόν”», με το 

οποίο αποτελούν εφεξής ενιαίο νομικό πρόσωπο δημοσίου 

δικαίου, που φέρει την επωνυμία «Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο “Αττικόν” - Γ.Ν. Δυτικής Αττικής “Η Αγία 

Βαρβάρα”».  

Σκοπός της αναδιάταξης αυτής είναι η βελτίωση του 

επιπέδου των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας προς τους 

πολίτες. 

Επιπλέον, προβλέπεται η έκδοση υπουργικής απόφασης που 

θα κατανείμει τα ιατρικά τμήματα, τις μονάδες και τις ειδικές 

μονάδες στα νέα νοσοκομεία, μέχρι την ολοκλήρωση της 

κατάρτισης και έκδοσης των οργανισμών λειτουργίας τους, 

βάσει των προβλεπόμενων διατάξεων, ενώ προσδιορίζονται 

τα όργανα διοίκησης των εν λόγω νοσοκομείων.   

Αντίστοιχα, προβλέπεται και η διασύνδεση των Μονάδων 

Ψυχικής Υγείας αρμοδιότητας της 2ης Υγειονομικής 

Περιφέρειας, οι οποίες λειτουργούν εντός της 

μετατρεπόμενης αποκεντρωμένης οργανικής μονάδας 

«Δυτική Αττική Αγία Βαρβάρα» με τη Β’ Πανεπιστημιακή 

Ψυχιατρική Κλινική του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, η οποία λειτουργεί εντός του ΠΓΝ 

«ΑΤΤΙΚΟΝ». 

 Άρθρο 35 Με την προτεινόμενη ρύθμιση παρέχεται η δυνατότητα 

ένταξης, ανασφάλιστων ασθενών και ευάλωτων κοινωνικών 

ομάδων, που πάσχουν από ΧΝΝ Τελικού Σταδίου, σε 

συμβεβλημένες με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ιδιωτικές δομές, 

προκειμένου να προβαίνουν στην αναγκαία θεραπεία 

υποκατάστασης της νεφρικής λειτουργίας με αιμοκάθαρση, 

λόγω αδυναμίας εξυπηρέτησής τους σε δημόσιες δομές. 

 Άρθρο 36 Με την προτεινόμενη ρύθμιση παρέχεται το δικαίωμα 

λήψης των ημερών κανονικής άδειας του έτους 2023 από το 

προσωπικό της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου Υγείας 

και των εποπτευόμενων φορέων κατά τα έτη 2025, 2026 και 

2027, καθώς δεν κατέστη εφικτή η εξάντλησή τους εντός του 

έτους 2024.  



 

 

 Άρθρο 37 Με την προτεινόμενη ρύθμιση δίνεται η δυνατότητα 
παραμονής στην υπηρεσία, έως την 31η.12.2028, έμπειρων 
και καταρτισμένων στελεχών των αναφερόμενων σε αυτή 
ειδικοτήτων, παρά το γεγονός της συμπλήρωσης του 
εξηκοστού έβδομου (67ου) έτους της ηλικίας τους, 
προκειμένου να συνεισφέρουν με την εμπειρία τους στη 
λειτουργία του Ε.Σ.Υ. 

 Άρθρο 38 Παρέχεται στους Υπουργούς Υγείας και Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού η εξουσιοδότηση για να 

αποφασίζουν τη μεταστέγαση εγκατεστημένων 

πανεπιστημιακών κλινικών, εργαστηρίων και ειδικών 

μονάδων με το πάσης φύσης προσωπικό που υπηρετεί σε 

αυτές από την οργανική μονάδα της έδρας τους στην 

αποκεντρωμένη οργανική μονάδα ενιαίων νοσοκομείων 

νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και το αντίστροφο. 

Με τον τρόπο αυτό, επιδιώκεται η ευελιξία στην αξιοποίηση 

έμψυχων και υλικών πόρων του Ε.Σ.Υ. προς όφελος των 

πολιτών. Για τη διασφάλιση του ορθολογικού χαρακτήρα της 

διαδικασίας, η απόφαση αυτή λαμβάνεται κατόπιν γνώμης 

της Συγκλήτου του οικείου Α.Ε.Ι., στο οποίο είναι 

εγκατεστημένες οι πανεπιστημιακές κλινικές, τα εργαστήρια 

και οι ειδικές μονάδες και εισήγησης του αρμόδιου 

συλλογικού οργάνου της ακαδημαϊκής μονάδας, στην οποία 

αυτά εντάσσονται.  

 Άρθρο 39 Με την προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπεται η έναρξη ισχύος 

του προτεινόμενου νομοσχεδίου.  

Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών  

 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩ
ΤΙΚΟΤ
ΗΤΑ 

ΟΦΕΛΗ 
ΡΥΘΜΙΣ

ΗΣ 

ΑΜΕΣ
Α 

Αύξηση εσόδων            

Μείωση 
δαπανών 

 Χ         

Εξοικονόμηση 
χρόνου 

 Χ   χ      



 

 

Μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα 

/ 
αποτελεσματικ

ότητα 

 Χ  Χ χ      

Άλλο           

ΕΜΜΕ
ΣΑ 

Βελτίωση 
παρεχόμενων 

υπηρεσιών 
Χ   Χ  χ     

Δίκαιη 
μεταχείριση 

πολιτών 
Χ     χ     

Αυξημένη 
αξιοπιστία / 
διαφάνεια 

θεσμών 

 Χ         

Βελτιωμένη 
διαχείριση 
κινδύνων 

 Χ   χ      

Άλλο           

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 

19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  
 

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙ
ΚΟΤΗΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΡΥΘΜΙΣ

ΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟ
ΓΗΣ ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗ
Σ 

Σχεδιασμό
ς / 

προετοιμα
σία 

 Χ  Χ       

Υποδομή / 
εξοπλισμό

ς 
 Χ         

Προσλήψε
ις / 

κινητικότη
τα 

 Χ         

Ενημέρωσ
η 

εκπαίδευσ
η 

 Χ         



 

 

εμπλεκομέ
νων 

Άλλο           

ΓΙΑ ΤΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙ

Α & 
ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΤΗΣ 
ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ 

Στήριξη 
και 

λειτουργία 
διαχείριση

ς 

 Χ         

Διαχείριση 
αλλαγών 
κατά την 
εκτέλεση 

 Χ         

Κόστος 
συμμετοχή
ς στη νέα 
ρύθμιση 

 Χ         

Άλλο           

 
 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 
 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 
ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

, 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣ

ΜΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 
& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ
Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 
ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙ
ΚΟΤΗΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝ
ΟΙ 

ΡΥΘΜΙΣ
ΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙ
ΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝ
ΩΝ 

Αναγνώριση 
/ 

εντοπισμός 
κινδύνου 

          

Διαπίστωση 
συνεπειών 
κινδύνων 

στους 
στόχους 

          

Σχεδιασμός 
αποτροπής / 
αντιστάθμισ
ης κινδύνων 

          

Άλλο           



 

 

ΜΕΙΩΣΗ 
ΚΙΝΔΥΝ

ΩΝ 

Πιλοτική 
εφαρμογή 

          

Ανάδειξη 
καλών 

πρακτικών 
κατά την 

υλοποίηση 
της 

ρύθμισης 

          

Συνεχής 
αξιολόγηση 
διαδικασιών 
διαχείρισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           

 
Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 

21. 

Γνώμες ή πορίσματα αρμόδιων υπηρεσιών και ανεξάρτητων αρχών (ηλεκτρονική 
επισύναψη).  

Ειδική αιτιολογία σε περίπτωση σημαντικής απόκλισης μεταξύ της γνωμοδότησης 
και της αξιολογούμενης ρύθμισης. 

  

Στ.  Έκθεση νομιμότητας  

 

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 Παρ. 5 άρθρου 5, άρθρο 12, παρ. 3 άρθρου 21, άρθρα 22 και 23 του Συντάγματος. 

25. Ενωσιακό δίκαιο  

 

      

      

Πρωτογενές ενωσιακό 
δίκαιο 
(συμπεριλαμβανομένου 
του Χάρτη Θεμελιωδών 
Δικαιωμάτων) 

 



 

 

 

      

      
Κανονισμός 

 

 

      

      
Οδηγία 

 

      

 

      
Απόφαση 

 

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      

      
Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου 

 

 

      Διεθνείς συμβάσεις 

 

 
 
 


